

Hodinový boj na internetu byl napínavý a úspěšný DÍKY AUKCI USPOŘILI 93 TISÍCE

JESENICE. Město Jesenice platí ročně za elektrinu kolem půl milionu korun, a tak hledalo způsob, jak při nákupu elektrické energie ušetřit. Nakonec stačila pouhá hodina k tomu, aby snížilo náklady za elektrinu o zhruba 93 tisíce korun. Poprvé vyzkoušelo, jak funguje elektronická aukce.

„O elektronických aukcích jsem předtím slyšela, ale nějak jsem si nedokázala představit, jak probíhají. Ani nevím, kdo přišel s tím, že bychom mohli aukci zkusit. Právě na odběr elektriny se ideálně hodila, protože je to větší objem peněz. Elektronickou aukci zajišťuje firma, a protože si jako honorář účtuje procenta z dané částky, tak by se jí to při malém objemu peněz, například za telefony, nevyplatilo a nechtěla by se tím zabývat,“ vysvětluje ekonomka městského úřadu Jana Pikešová.

Město oslovilo firmu eCENTRE, která se touto formou aukcí zabývá. Seznámilo ji s dosavadní smlouvou na odběr elektriny a částkou, již ročně platí. „Podle dosavadní smlouvy o dodávkách, která je platná do 30. 6. letošního roku, nakupu-

je město elektrickou energii v ročním objemu 529 646 Kč,“ přibližuje starosta Jiří Svoboda. Firma poté oblesla společnost, které v oblasti prodeje elektrické energie podnikají, a informovala je o termínu aukce. Přihlásilo se osm firem, což bylo pro všechny překvapení. Byl očekávan menší počet.

„Vlastní soutěžení probíhalo on line po internetu a pracovníci městského úřadu i rady města měli možnost sledovat průběh celé aukce v přímém přenosu,“ popisuje starosta. Pro všechny to byla velmi zajímavá zkušenost. „Seděli jsme v zasedačce a vše se promítalo na stěnu. Nebylo vidět, které firmy se do aukce přihlásily, po celou dobu jsme viděli jen jejich čísla a to, jak postupně přihazovaly nabídky, respektive navrženou částku snižovaly. Bylo to opravdu napínavé,“ říká ekonomka.

Po zhruba hodinovém boji se částka ustálila na 436 727 Kč. „Město tím pádem dosáhlo snížení celkové hodnoty objemu dodávek o 92 919 Kč, což představuje úsporu 17,5 %. Celkový náklad pro město na uspořádání aukce představuje 3,6 % ze

soutěžené částky, tedy 19 067 Kč,“ vyčítává starosta Jiří Svoboda.

Překvapením bylo, když při odtajnění účastníků aukce město zjistilo, že nejnižší nabídku podala firma, od níž město elektrickou energii odebírá. Uzavřelo s touto firmou novou smlouvu s termínem platnosti od 1. 7. 2012 do 30. 6. 2013. „Devadesátitisícová úspora je velký úspěch, pro rada zvažuje uspořádání dalších podobných výběrových řízení,“ říká starosta. Jelikož městský úřad využívá k vytápění propan-butan, který je odebírán do zásobníku, mohla by se příští elektronická aukce týkat právě odběru propan-butanu.

Markéta Hartlová

BODOVAL A

KRAKOV. V sobotu 17. března bylo v krakovské hospůdce pěkně veselo. Ženy slavily svůj svátek – MDŽ a současně tu probíhala soutěž o nejlepší bábovku. „Chtěly jsme ji uspořádat už vloni, ale nějak to nevyšlo. Proto jsme se letos rozhodli, spojit oslavami MDŽ s tím, že nebudeme objímat zákusky a po vyhodnocení všech bábovek společně sníme,“ říká jedna z organizátorek Alena Švarcová.

Přestože se soutěž uskutečnila poprvé, vzbudila v obci velký ohlas, přihlásilo se do ní celkem 29 soutěžících. „Své bábovky upeklo a doneslo osmnáct žen, pět mužů a šest dětí. Hodnotila je pětičlenná porota,“ uvádí starosta obce Bořek Švarc a vysvětluje, že oslavy MDŽ se rozhodl obnovit již před léty hlavně proto, že to je svátek věnovaný ženám. Letošní oslavy s tradičně neobešly bez malých gratulantů – zdejších hasičů – kteří si pro své maminky a babičky připravili recitačně hudební pásmo. Ostatní muziku pak obstarával Václav Chaloupka.

Organizátorka Alena Švarcová sice měla obavy, že se přihlásí málo účastníků a na poslední chvíli se budou shánět zákusky

Premiéra

ROUSÍNOV. Asi málokomu se podaří, aby sledoval film přímo z místa, kde se natáčí. Aby v televizi viděl stejný obývací, ve kterém právě sedí. A když se vám to poštěstí, mně v neděli 18. března, je to dost neobvyklý zážitek. Chvillemi totiž zapomínáte a necháte se rozptylovat malým detem

U BEROUNKY SE OBJEVILI BOBŘI

ZVÍKOVEC. Na začátku měsíce března poslal na adresu naší redakce známý rakovnický cyklista Milan Sunkovský několik fotografií „pokácených“ stromů na břehu řeky Berounky, které zde objevil při jarní vyjížďce. Stromy do řeky však neporazil nějaký vandál, „dílo“ má na svědomí bobří rodinka.

Milan Sunkovský nechtěl blíže specifikovat místo nálezu z obav, aby se sem nenahrnul dav zvědavců a bobří, kteří patří podle legislativy ochrany přírody do kategorie silně ohrožených živočichů, nedoznali nějaké úhony. Řekl pouze, že stromy objevil na katastru Zvíkovce. Sdílnější byli pracovníci Správy CHKO Křivoklátsko, kteří při pravidelném zoologickém monitoringu řeky Berounky 6. března „pokácené“ stromy také objevili. Bobr evropský (Castor fiber) váží až 30 kg a měří i 100 cm a patří k největším hlodavcům žijícím na území České republiky.

„Několik čerstvě ‚pokácených‘ stromů s hromádkami velkých třísek nalezených mezi zvíkovským silničním mostem a ústím říčky Javornice dokladuje přítomnost několika jedinců. Vzhledem k rychlému

úbytku tajícího sněhu se nepodařilo zjistit více údajů o jejich počtu,“ uvedl zoolog Správy CHKO Křivoklátsko Karel Lankaš. Bobr žije ve velké rodině tvořící rodičovský pár a mláďata, někdy se dvěma i třemi generacemi. Průměrný počet členů rodiny je 5 až 8 jedinců. „Z posledních dvou let existují pravidelná pozorování výskytu bobrů v lokalitách poblíž obcí Čilá, Hradiště, Zvíkovec, Častonice a přírodních rezervací Na Babě a Nezabudické skály. V měsících březnu až květnu opouštějí mladí dvoletí bobří rodinu a po dosažení pohlavní dospělosti si hledají nová, dosud neobsazená teritoria,“ vysvětluje inženýr Lankaš. Za potravu slouží bobrům vodní a pobřežní rostliny, nepohrdnou ale ani kukuřici nebo řepkou. Na konci léta dochází ke změně skladby potravy a do jara následujícího roku převažuje kůra, lýko a tenké větvičky měkkých listnatých dřevin, které si „kácí“ korunou do vody. „Svoji činnost mění bobří prostředí vodních toků a jejich okolí a přispívají tak k větší biologické rozmanitosti a zvyšují ekologické hodnoty území,“ dodává zoolog Správy CHKO Křivoklátsko.

Tomáš Bednařík

KOŇKA// UŽ JE V SUCHU